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Introducere la studiul de caz 

AŶaliza fiaďilității joaĐă uŶ rol iŵportaŶt îŶ dezǀoltarea sisteŵelor de săŶătate de îŶaltă 
fiaďilitate. Priŵele luĐrări Đare tratează aĐeastă aŶaliză datează diŶ aŶii ϲϬ și ϳϬ. AĐestea au presupus 
Đă doar eĐhipaŵeŶtul ŵediĐal și dispozitiǀele suŶt iŵportaŶte diŶ puŶĐtul de ǀedere al fiaďilității. 
Aceasta a presupus Đă fiaďilitatea sisteŵelor de săŶătate ar putea fi ĐresĐută doar priŶ Đreșterea 
fiaďilității dispozitiǀelor ŵediĐale. 

ÎŶ zilele Ŷoastre, dispozitiǀele ŵediĐale fuŶĐțioŶează Đu puțiŶe defiĐieŶțe, dar sisteŵele de 
săŶătate Ŷu suŶt de îŶaltă fiaďilitate și, ĐoŶforŵ iŶforŵației prezeŶtate îŶ  [ϭ][Ϯ], o eroare ŵediĐală 
[ϯ] este uŶa diŶ Đauzele priŶĐipale ale deĐeselor îŶ SUA. ÎŶ Đazul UE, se estiŵează Đă ϴ-12% dintre 

paĐieŶți iŶterŶați îŶ spital suferă de efeĐte adǀerse îŶ tiŵp Đe priŵesĐ asisteŶță de săŶătate [4]. Unul 

diŶtre ŵotiǀe este faptul Đă sisteŵul de săŶătate este Đoŵpus Ŷu doar diŶ dispozitiǀe ŵediĐale[ϱ], 
dar și diŶ persoŶal ŵediĐal [ϭ][ϲ]. EĐhipa parte diŶ sisteŵul de săŶătate poate fi eǆaŵiŶată folosiŶd 
ŵetoda aŶalizei fiaďilității uŵaŶe. AĐeastă aďordare este folosită îŶ aŶaliza sisteŵelor de săŶătate 
din anii 60, dar nu a rezultat într-uŶ sisteŵ de săŶătate de îŶaltă îŶĐredere. UŶ ŵotiǀ ar putea fi 
faptul Đă erorile uŵaŶe îŶ sisteŵul de săŶătate au fost luate îŶ ĐoŶsiderare iŶdepeŶdeŶt de 
dispozitive medicale. Cu toate acestea, acestea nu sunt probleme independente. De exemplu, o 

eroare ŵediĐală poate fi Đauzată de fuŶĐțioŶarea iŶĐoreĐtă a dispozitiǀului ŵediĐal Đare poate 
rezulta dintr-o eroare ŵediĐală uŵaŶă. ÎŶ sursa [ϳ], o Ŷouă aďordare peŶtru aŶaliza fiaďilității 
sisteŵelor de săŶătate a fost luată îŶ ĐoŶsiderare: aŶaliza de fiaďilitate treďuie să fie ďazată pe 
eǀaluarea ĐoŵuŶă a tuturor părților priŶĐipale ;ĐoŵpoŶeŶteͿ ale sisteŵului de săŶătate, aŶuŵe 
dispozitiǀele ŵediĐale și persoŶalul ŵedical. 

StudeŶții INNOSOC, supraǀegheată de profesorii INNOSOC, ǀor Đolaďora referitor la Đuŵ 
aĐeastă aďordare poate fi aďordată ŵai departe și folosită îŶ traŶsforŵarea sisteŵelor de săŶătate îŶ 
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sisteŵe de îŶaltă fiaďilitate aĐĐesiďilă peŶtru toată luŵea. AĐeste aĐtiǀități ǀor fi realizate Đa parte a 
uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și ǀor fi fiŶalizate îŶ tiŵpul ǁorkshop-ului INNOSOC Valencia 2017 care va 

avea loc în Mai 2017. 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea H2020 seleĐtată?  

Provocarea Horizon 2020 care are de-a faĐe Đu săŶătate și alte aspeĐte legate de ďuŶăstare 
își propuŶe îŵďuŶătățirea Đalității săŶătății și dezǀoltarea uŶei săŶătăți ŵai ďuŶe peŶtru toți. UŶa diŶ 
posiďilele soluții peŶtru aĐeste sĐopuri este dezǀoltarea aďordărilor Đare rezultă Đu Đreșterea 
fiaďilității sisteŵelor de săŶătate îŶtr-uŶ fel îŶ Đare ele ǀor deǀeŶi sisteŵe de îŶaltă fiaďilitate. 

UŶul diŶ priŶĐipalele ďeŶefiĐii ale sisteŵelor de săŶătate de îŶaltă fiaďilitate este 
îŵďuŶătățirea ŵoŶitorizării săŶătății și tratarea și managementul bolii. Cu toate acestea, principala 

proďleŵă îŶ spatele dezǀoltării aĐestor sisteŵe este Đoŵpleǆitatea lor. Sisteŵele de săŶătate suŶt 
Đoŵpuse diŶ ŵai ŵulte eleŵeŶte Đare diferă îŶ Ŷatura lor. DiŶ Đauza aĐestui luĐru, Đrearea uŶui 
model matematiĐ Đe ia îŶ ĐalĐul toți faĐtorii releǀaŶți Ŷu este o sarĐiŶă siŵplă și Đere ŵult efort și 
testare. 

UŶ ŵodel ŵateŵatiĐ ďuŶ Ŷe perŵite să iŶǀestigăŵ fiaďilitatea și propuŶe aďordări Đare pot fi 
folosite peŶtru a Đrește fiaďilitatea sisteŵului de săŶătate Đătre îŶaltă îŶĐredere. Rezultatele uŶei 
astfel aŶalize pot fi foarte utile peŶtru dezǀoltare uŶor ŵodele de sisteŵe de săŶătate ŵai fiaďile. 
Testarea aĐestor Ŷoi ŵodele poate îŵďuŶătăți îŶțelegerea Ŷoastră asupra Đauzelor și ŵeĐaŶisŵelor 
care stau la baza săŶătății și realizarea lor poate liǀra serǀiĐii de săŶătate perfeĐte tuturor. 
 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC? 

ÎŶ Đadrul aĐestui studiu de Đaz, aďordarea peŶtru iŶǀestigarea fiaďilității sisteŵelor Đoŵpleǆe 
propuse la [7] va fi testată folosiŶd eǆeŵplele de sisteŵe de săŶătate de la [ϭ] [ϱ]. Aďordarea se 
ďazează pe ŵetode ŵoderŶe de aŶaliză a fiaďilității, Đuŵ ar fi aŶaliza ŵateŵatiĐă logiĐă și 
difereŶțială, data ŵiŶiŶg, Đuŵ ar fi arďori de deĐizie fuzzǇ. UŶa diŶ priŶĐipalele îŶtreďări este Đuŵ să 
eǆtiŶdeŵ aĐeastă aďordare îŶtr-un mod care permite luarea în context a anumitor incertitudini care 

pot apărea îŶ sisteŵul iŶǀestigat [ϴ]. Testarea realizată îŶ Đadrul aĐestui studiu ar treďui să ajute la 
rezolǀarea aĐestei proďleŵe și rezultatele oďțiŶute ar treďui folosite peŶtru îŵďuŶătățirea aĐesteia. 
Rezolǀarea Đu suĐĐes a aĐesteia și ale altor proleŵe pot rezulta îŶtr-o aďordare Đoŵpleǆă și 
iŶoǀatoare Đare perŵite Đrearea uŶor sisteŵe de săŶătate de îŶaltă fiaďilitate Đare să liǀreze serǀicii 

de săŶătate tuturor. 

Sisteŵul de săŶătate de îŶaltă de fiaďilitate repreziŶtă uŶul diŶ priŶĐipalele aspeĐte ale 
ďuŶăstării. Cu toate aĐestea, „ďuŶăstare͟ este uŶ terŵeŶ suďieĐtiǀ iŶflueŶțat de Đultură și ŵediu. 
StudeŶții Đare partiĐipă la aĐest studiu de caz vor prezenta propriile puncte de vedere cu privire la 

ďuŶăstare. Ideile și atitudiŶile lor ǀor fi foarte folositoare peŶtru dezǀoltarea uŶei aďordări geŶerale 
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Đare perŵite îŵďuŶătățirea fiaďilității sisteŵelor de săŶătate, luâŶd îŶ ĐoŶsiderare fuŶdamentele 

soĐiale și Đulturale. 

Sisteŵele de săŶătate repreziŶtă sisteŵe Đoŵpleǆe Đoŵpuse diŶ ŵulte eleŵeŶte 
ŶeoŵogeŶe, al Đăror ĐoŵportaŵeŶt ĐoŶțiŶe iŶĐertitudiŶe. ÎŶ ŵod Ŷorŵal, uŶ sisteŵ de săŶătate 
este compus din 4 tipuri de componente care pot fi identificate ca fiind: hardware, software, factor 

uŵaŶ și eleŵeŶt orgaŶizațioŶal [ϳ]. DiŶ Đauza aĐestui fapt, ŵodelele de sisteŵe de săŶătate suŶt 
foarte ĐoŵpliĐate și aŶaliza lor poate fi realizată doar folosiŶd algoritŵi rapizi pe ĐalĐulator. AĐest 
lucru presupuŶe Đă resursele TIC joaĐă uŶ rol Đheie îŶ aŶaliza sisteŵelor de săŶătate. 

 

ÎŶtreďări la Đare treďuie să răspuŶdeŵ îŶ tiŵpul dezvoltării studiului de Đaz:  

ÎŶtreďări Đare au Ŷeǀoie de răspuŶd iŶĐlud, dar Ŷu suŶt liŵitate la urŵătoarele: 
 Ce este un sisteŵ diŶ puŶĐtul de ǀedere al fiaďilității? Ce este uŶ sisteŵ Đoŵpleǆ? 

 Care este impactul erorilor medicale? 

 Cuŵ se defiŶește o orgaŶizație de îŶaltă fiaďilitate? 

 Ce ŵetode suŶt folosite îŶ aŶaliza fiaďilității uŵaŶe? Care suŶt speĐifiĐitățile lor? 

 Care sunt speĐifiĐitățile aŶalizei fiaďilității uŵaŶe îŶ ŵediĐiŶă? 

 Cuŵ poate o struĐtură a uŶui sisteŵ de săŶătate poate fi defiŶit diŶ puŶĐtul de ǀedere al 
fiaďilității? 

 Care suŶt speĐifiĐitățile datelor diŶ sisteŵele de săŶătate? 

 Cum se poate colecta date pentru aŶaliza fiaďilității sisteŵelor de săŶătate? 

 Ce ŵetode pot fi folosite peŶtru aŶaliza fiaďilității sisteŵului de săŶătate? 

 Cuŵ se poate îŵďuŶătăți fiaďilitatea sisteŵului de săŶătate? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 

(N: necesar; D: de dorit, dar nu e necesar) 

 

 Teoria proďaďilității ;NͿ 
 Bazele aŶalizei fiaďilității ;DͿ 
 Bazele logicii fuzzy (D) 

 Data mining (în special arbori decizionali) (N) 

 Să fie interesat de cercetare pe Internet (D) 

 Să fie iŶteresat de îŵďuŶătățirea sisteŵului de săŶătate ;DͿ 
Figuri ce descriu studiul de caz  

 

 

Figura ϭ. Erori ŵediĐale fiiŶd a treia ŵare Đauză a deĐeselor îŶ SUA ;ĐoŶforŵ [ϯ]Ϳ 
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Figura 2. Sisteme medicale ca sisteme nesigure (conform [10])  

 

 

 

Figura ϯ. Chirurgia Đa uŶ sisteŵ Đoŵplex și ŵodelul său peŶtru aŶaliza fiaďilității 
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